



预防接种门诊全部实现扫码接种

每支疫苗都有“身份证”，药品名称、厂家、批号等信息都能查

本报泰安4月23日讯(记者 张泽文)

“以前疫苗只能追溯到批次,但一批次疫苗可能有上万支,疫苗电子监管码启用后,扫码可追溯、核查每支疫苗的生产、出厂、储存、接种痕迹,信息更加精确。”日前,针对预防接种工作新要求,泰安市积极准备、及时调度,在接种台安装信息化软件、及时增建各类用户帐号,为辖区217处预防接种单位配备了扫描平台等措施,为疫苗电子监管码的录入提供了技术和硬件保障。

“在接种处扫码之前,每一支疫苗都

会经过省、市、区(县)疾控中心的层层扫码登记,到了接种门诊,工作人员会对接收到的每一支疫苗进行扫码入库、扫码接种,这样每一支疫苗的每一步流向就都有了记录。”市疾控中心工作人员告诉记者,层级扫描的电子监管码,是疫苗药盒上一组以数字8打头的20位追溯条形码,扫描后就可获得包含药品名称、厂家、批号、效期等相应信息。

据介绍,根据《中华人民共和国疫苗管理法》《中共中央办公厅国务院办公厅关于改革和完善疫苗管理体制的意见》

(中办发[2018]70号)要求,2019年12月1日前,泰安市所有预防接种门诊(站)在省内率先实现疫苗电子监管码实时录入。通过举办“泰安市免疫规划信息系统升级培训班”,市疾控中心对全市104处疾控机构和预防接种单位的161名工作人员进行了培训。

截至目前,全市已有93处数字化预防接种门诊完成客户端升级,升级完成率达100%。其他非数字化预防接种门诊(站)继续使用原客户端进行疫苗追溯码的实时录入。泰安市已完成疫苗出入库相关培训

和扫码设备调试工作,实现疫苗扫码出入库功能。

至此,每一支进入泰安市的疫苗,从生产企业到各级疾控中心、再到各接种点,最后到受种儿童,全过程均进行电子监管码扫描操作,对疫苗数据进行及时准确的记录、保存、追溯,确保疫苗最小包装单位在流通和使用全过程中来源可查、去向可追,有效防范非法疫苗流入,及时召回存在质量风险的疫苗,为全市人民提供更加方便、快捷、安全的免疫预防接种服务。

生活污水汇入“大水缸”天平湖

记者辗转五个部门找到主管单位,市排水管网管理所表示尽快维修

本报泰安4月23日讯(记者 郭健

见习记者 孙茂寅) 21日,有壹粉向齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站反映,在天平湖周边散步时发现,有不明来源的污水汇入岱溪河,使水流变浑浊。岱溪河连接着天平湖,天平湖涉及到城市自来水的供水,壹粉担心水质变差影响用水安全。

22日,岱溪河桥下流淌的溪水十分浑浊,在阳光反射下呈现出青白色,而溪水流向的前方正是天平湖湖区。沿着溪流往北走,空气中腐臭气味也愈发浓烈,在上游溪岸的一侧,成片的污水汇入溪流。顺着污水的流向,在岱溪河桥北边可以看到,大桥下方墙壁上,污水正源源不断地顺着墙面淌下,在墙角之下的污水存积处,已经形成了一层覆盖地面的白色凝结物。

随即,记者来到泰安市水利局,据泰安市水利局大河水库管理处工作人员介绍,他们仅负责湖区范围之内的区域,对于外部流入的污水,应由生态环境局管理。

当天下午3点40分,记者联系泰安市生态环境局水生态环境科,工作人员了解情况后,随即前往现场查看。下午4点17分,工作人员回复,初步确认污水来源



溢出的生活污水汇入岱溪河。齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 孙茂寅

为生活污水管网溢出,将与相关部门协调处理此问题,如果是排水管道破裂,应由城市管理局负责。

泰安市城市管理局一工作人员表示,污染区域不属于市城市管理局的管辖范围,让记者同岱岳区、高铁新区城管局联系。

由于污水流经区域涉及到岱岳区城管局、高铁新区城管局的管辖范围,最终,

两个部门决定于23日上午共同查看现场。

4月23日上午9点,经过多部门现场勘察,确认泄漏的管道由泰安市城市管理局排水管网管理所负责维护,“这应该是排水管网泄漏,导致污水从墙缝渗出,下一步我们将派遣疏通车进行清淤检测,制定整改方案,尽快找出泄漏点进行整改。”排水管网管理所工作人员说。

泰山区初中开学前至少进行3次演练

本报泰安4月23日讯(记者 侯海燕)

22日,泰山区教体局召开初中学校开学条件核验部署会,各街道镇学区负责人,全区各初中学校(含民办)校长、分工校长,区核验组全体成员,初中学校包保人员共计100余人参加会议。记者从部署会上获悉,泰山区每所学校要至少进行3次全流程实战演练和应急处置演练,严格按照市级要求,在27日前全部完成核验。

泰山区要求,学校要严格落实“一校一案”,根据省、市级文件精神进一步完善工作方案和应急预案,确保责任到班、到岗、到人;要抓实教职工全员演练,每所学校要至少进行3次全流程实战演练和应急处置演练,演练时要与当地疾控机构、医疗机构联动,确保问题在第一时间通过绿色通道科学处置;要全面排除安全隐患,各学校要积极配合有关部门,开展校园饮水、食品、消防、交通、周边环境等安全排查整治;要做好学校防疫物资保障,各学校要严格按照《学校疫情防控日常物品配备标准》和《学校突发疫情应急处置物品配备标准》足量配备各类物质,并及时补充,始终确保未来两周用量。

筑牢校园健康安全防线,全力保障师生在校期间安全

泰山护理职业学院实施全封闭式管理

本报泰安4月23日讯(记者 侯海燕

通讯员 孟岳琳) 23日,在泰山护理职业学院老校区新启用的西校门处,一间崭新的保卫室以及新安装的电动升降杆格外引人注目,在给姗姗来迟的新学期增添了一抹亮色的同时,也让学生及家长变得更加安心。据了解,这是泰山护理职业学院实行全封闭式管理的举措之一。

进入4月,山东省不少地区高中、中职学校的毕业年级学生陆续复课开学,校园疫情防控工作迎来新的挑战。面对这项容

不得一点马虎的工作,泰山护理职业学院高度重视,多次举行返校疫情防控演练、疫情防控工作学生培训,根据“严格落实、人文关怀两手抓”的原则实施全封闭式管理,筑牢校园健康安全防线,确保师生生命安全和身体健康。

在老校区的中职毕业班学生返校复课后,泰山护理职业学院加强了对在校教职员和学生的人文关怀,同时实行了更加严格的全封闭式管理。学校对老校区教学区与家属生活区的栅栏进行升级改造,

将原来1米高的栅栏改造升至2米,改造栅栏长度达到70米,有效解决了栅栏区域栅栏较低的问题;同时,学校为疫情期间新采用的西校门新建了保卫室,并安装电动升降杆。学校相关负责人表示,希望通过这些举措避免学生与外部人员有过多接触,同时保证食品安全,全力保障师生在校期间的安全。

除此之外,为进一步贯彻省、市疫情防控期间校园封闭式管理的要求,泰山护理职业学院老校区为学校保洁、保安及餐



学院保卫人员在新建保卫室值守。

厅后勤人员全部安排了宿舍,与教师签订了“两点一线”承诺书,并对校园封闭式管理工作中存在的短板和弱项进行再梳理、再排查,全力做到问题整改有保障、问题整改要彻底,精准精细做好校园防疫。

学府春天“春意萌动 健康益起行”公益系列活动启幕

2020年始料未及的开场
打了我们所有人一个措手不及
疫情来袭 扰乱家和团圆
全国人民万众一心
抗击疫情已取得初步胜利
每一点一滴的成功
都是我们共同努力的结果

在此次疫情之下
每一个为生活而努力的人
更应该把健康放在第一位
趁阳光正好
与家人结伴而行
相约健康时光
共享美好生活

健身是当代人
追求品质生活的表现
春暖花开 暖风习习

气温持续上升中…
这个愉快悠闲的假期
一起来学府春天
为我们的健康释放热情吧

窗外阳光刚好
窗内体能绽放
瑜伽可通过提升意识
来帮助我们充分发挥潜能

塑造优雅形体的同时
更可愉悦身心

健身房里的汗流浃背
你是否已经厌倦?
不妨试试骑行和徒步吧
约上三五好友共享运动之乐
同竞赛 共自由
处处洋溢着青春的氛围

除此之外还想要什么?
自己动手栽培的多肉DIY
观赏春天的点点绿意
更能带回家精心培养
还有超超超萌的萌宠大派送
你心动了吗?

学府春天本次健康行活动
集瑜伽、健身、徒步、骑行
多肉DIY以及萌宠大派送于一体
美好的一切都聚集在这里
在强健体魄的同时
给您一个愉悦休闲的假期

学府春天亦承家人所愿
将于4月25日
在营销中心水系景观前
举行“春意萌动 健康益起行”
公益性系列活动启幕仪式
邀您拥抱春天 感受初夏的热情
4月25日起
赴一场健康的约定!
我们等你,一起嗨!

